

■ “云南巧家一社区服务大厅爆炸”追踪

云南巧家爆炸案疑犯系一男子

警方通报称此前传“一拆迁户妇女作案”不实,疑犯当场身亡,作案动机仍在调查

10日云南省巧家县一社区服务大厅发生的爆炸案调查有了重大进展。

昨日上午,巧家县官方首度公开爆炸案嫌疑人身份,一名26岁的当地男子实施了爆炸,并确认当场死亡。包括嫌疑人在内,爆炸案共导致4人死亡16人受伤。

通报 26岁疑犯当场死亡

10日上午9时许,巧家县白鹤滩镇花桥社区便民服务大厅发生一起爆炸案件,导致4人死亡、16人受伤。

巧家县委副书记、公安局局长杨朝邦通报称,经现场勘查、外围调查走访及现场监控录像等有关证据证明,爆炸案系一名叫“赵登用”的男子所为。赵登用生于1986年5月30日,家住包谷埡乡洼落村张家梁子社。

警方的通报称,嫌疑人赵登用已于实施爆炸时当场死亡。爆炸发生后,巧家县当地盛传一名当地拆迁户中的妇女作案,前述通报对此予以澄清。

据了解,嫌疑人赵登用的老家离爆炸现场100多公里,他为什么会出现在爆炸现场?是否与当地的征地拆迁有关?警方未予回应,通报称案件正在进一步深查之中。关于案件中的更多细节,特别是案发现场的相关视频资料,因为案件还在进一步深查中,目前还不方便对外公布。

关于爆炸物来源一事,一个钱姓村民告诉记者这样一个情况:前些年,当地修乡村公路用到过炸药,有村民曾截留炸药藏匿家中。

进展 4名死者身份确认

记者从巧家县委宣传部获悉,爆炸案所致的4名死者及16名伤者身份已确定。

除嫌疑人赵登用外,3名遇难者分别是2个村民和1个国土局工作人员:冉祎(女,汉族,生于1982年10月20日,家住巧家县白鹤滩镇花园社区建设街24号),白鹤滩镇迤博6社李维友之妻;唐天荣(男,汉族,生于1987年11月29日,家住巧家县白鹤滩镇大沟村锅厂社7号),白鹤滩镇迤博6社邓国英之女婿;胡宗玉(男,汉族,生于1973年11月2日,家住巧家县小河镇六合村六合社65号),巧家县国土局工作人员当日17时左右经抢救无效死亡。

巧家县委宣传部负责人称,16名伤者正在医院接受治疗,尚无生命危险。

本版稿件/综合新京报记者 刘刚、《春城晚报》等媒体报道



10日,云南巧家县一个社区服务中心发生一起爆炸案,造成4人死亡16人受伤,事发现场一地狼藉。

图/IC

■ 人物

疑犯他乡施爆 亲人不解原因

昨日,当地警方公布爆炸案疑犯为赵登用,家住巧家县包谷埡乡洼落村张家梁子社,他的亲人在获悉后觉得“不可思议”,一个包谷埡乡人为何要去白鹤滩镇实施爆炸?实施爆炸的炸药来自哪里?疑犯所在村子近年无任何征地项目涉及,作案动机又是什么?这一连串的疑问还有待警方调查。

赵登用的老家在包谷埡乡洼落村张家梁子社,一个偏远的大山沟里的村子,那里距离乡政府10公里,距离巧家县城140公里。

26岁的赵登用已经一个不到2岁小孩的父亲。赵登用的经济条件不怎么好,一家三口只有三间简陋的土房。

赵登用的双亲都是目不识丁的普通农民,靠种庄稼为生。赵家一共三兄弟,赵登用排行老三。

家属称“伤心一整天”

5月11日上午,在曲靖打工的二哥赵登贤接到警方的电话,被告知赵登用制造了爆炸案,“伤心一整天”,既惊讶又不解,不知道在赵登用的身上究竟发生了什么。

据介绍,案发当晚,调查人员找到赵登用在老家的父母妻儿,“他们也表现出一脸的茫然和不可思议”。

曾考取师院无钱上学

在二哥赵登贤的描述中,三弟赵登用个子不高,一米六几,但人壮实。“赵登用中学的成绩很好,家里的墙上贴满了奖状”,赵登贤说,2007年,赵登用高中毕业,考上了云南当地的一所师范学院,拿到了录取通知书,但因为家里刚分家,没有钱,最后没有去报名。

赵登贤说,分家后,赵登用分到一间土房,后来在家干农活,前两年结婚,妻子是云南省曲靖市人。赵登贤说,他2009年到曲靖打工,赵登用近年则常到巧



赵登用的家人既伤心又不解。

黄兴能 摄

家县城劳务市场找零工。

脾气犟,常动手打架

洼落村一些熟悉赵家的村民分析,赵登用外出打工或许与他在村里打架有关。

据村民介绍,赵家是一个大家族,赵登用个子虽然不高,但脾气比较犟,常因琐事与村里人大打出手。一个村干部证实,他曾多次上赵家调解。2009年,赵登用兄弟和同村侄子斗殴,双方都有受伤,最后差点闹上法庭。

最近两年,老家的村民很少见到赵登用回家,赵登贤说,三弟在巧家县城租房住,有活时打零工,没活时“跑摩托”拉客。

“他为什么会去干这种残忍的事?”眼下成了家属

和村民心中不解的疑问。

家属疑问待警方调查

赵登贤有两年没见过赵登用了,他也不知道三弟最近在做什么。

他的疑问主要集中在,村里要办事都去包谷埡乡政府,爆炸案场在白鹤滩镇,一个是离得远,再者不属于一个辖区,不知道为什么要去花桥社区便民服务大厅?另外家里也没有炸药,实施爆炸的炸药来自哪里?

爆炸发生后,一度有村民将案件与当地正在进行的征地拆迁关联。洼落村干部证实,赵登用老家所在的小组,最近几年,并无任何征地项目涉及。为什么会制造爆炸案?

而这些疑问,均有待当地警方调查后得出结论。

“十二五” 快铁目标 为4万公里

较原铁道部部长刘志军提出的5万公里目标缩减1万;西部铁路增1.4万公里

新京报讯 (记者刘春瑞)近日,铁道部印发《国家铁路“十二五”发展规划》。快速铁路网(160公里以上)目标缩减至4万公里。

规划中没有单独提及高铁发展具体公里数目标。

2015年全国铁路 营业里程达12万公里

《规划》提出“十二五”铁路发展的目标是:到2015年全国铁路营业里程达12万公里左右,其中西部地区铁路5万公里左右,基本建成规模超4万公里的快速铁路网,复线率和电化率分别达到50%和60%左右。

据了解,快速铁路网目标已从前任铁道部长刘志军提出的5万公里,缩减为现任铁道部长盛光祖曾提出的4.5万公里左右,再到此次正式规划提出4万公里。

前任铁道部部长刘志军在2011年全国铁路工作会议上的工作报告中提到的“十二五”快速铁路发展目标为5万公里。2011年4月12日,铁道部部长盛光祖接受《人民日报》专访时表示,铁路“十二五”规划中,快速铁路发展目标是4.5万公里左右。

突出加快西部 铁路建设

《规划》中,还突出了加快西部铁路发展精神,明确西部铁路将由2010年的3.6万公里提高到2015年的5万公里左右。

据《陕西日报》报道,《规划》共涉及该省14个项目,主要体现在四个方面。

一是形成快速铁路骨架,加快建设西宝、大西、西成和宝兰等快速通道;二是完善干线和能源通道,实施西康复线、西合复线、宝中复线和西安复线,建设黄韩侯、西银铁路以及蒙西至华中运煤通道;三是增强西安枢纽配套能力,进行西安火车站改扩建,实施枢纽四大基地项目;四是启动关中城际铁路网的部分路段建设。

上述项目建设规模约2500公里,总投资约2000亿元,除部分项目结转到“十三五”初期建成外,大部分项目将在2015年前建成投入运营。

新疆有兰州至乌鲁木齐第二双线快速铁路等13条铁路项目、8条铁路煤运通道项目纳入铁道部已印发实施的《国家铁路“十二五”发展规划》。